
 

3 éves szakmai programom: 
Visszaröpül a Páva! 

  



1. OLDAL 

Kistelepülések népdalainak „visszatanítása” a helyi közösségek 

számára 

A Magyar Televízió számtalan vetélkedőt indított. Az első 

tehetségkutató műsor a Ki? Mit? Tud? volt 1962-ben. 1968-ban 

indult a Nyílik a rózsa nóta és népdaléneklési vetélkedő, majd egy 

évre rá 1969- ben a Röpülj Páva népdaléneklési vetélkedő. Itt már 

csak népdal szerepelt, a műsorvezető Vass Lajos volt. Olyan 

nagyjaink szerepeltek ott fiatalként, mint Halmos Béla és Sebő 

Ferenc. A zsűri döntésein felül volt közönségszavazás, melynek 

komoly formai- tartalmi követelményt adtak meg: úgy lehetett 

szavazni, hogy helyben gyűjtött, még nem publikált népdalt kellett 

lekottázni, és mellékelni a szavazat mellé. Ennek az lett az 

eredménye, hogy több, mint 800 000 dal érkezett be a televízióba. 

Ennek egy része a Zenetudományi Intézet hangfelvétel nélküli 

kottái között lelhető fel. A programban olyan településeket 

választok ki, ahonnan érkeztek ilyen szavazatok. Kiemelt célom, 

hogy kifejezetten kistelepülések kulturális- és közintézményeihez 

látogassak el. Az ARCANUM Hungarcicana Népzenei Gyűjteménye 

lehetővé teszi, hogy a már publikált gyűjtésekre is felhívjam a 

figyelmet, és kiegészítsem a Röpülj Páva szavazatok dalait más 

gyűjtésekkel az adott településről. A magnószalagon és dróton lévő 

bedigitalizált AP (Akadémiai Piral) és Mg (Magnószalag) számmal 

ellátott dalokat szeretném kottagrafikával leírni. A Páva kottákból és 

a Hungaricana anyagokból készítek PDF formátumú digitális 

csomagot, és füzet formájában átadom az óvodáknak, iskoláknak, 

népdalköröknek. Településenként kb. 20 db népdalt választok ki, 

melyeket a fent említett módon feldolgozok. Gyermekjátékok 

esetében játékleírással is ellátom a kottát. Ezután 4 személyes 

találkozás alkalmával megismertetem énektanárokkal, óvónőkkel a 

gyűjteményt, rendhagyó énekórákat tartok. Célom az, hogy az 

átadott tudást később is tudják tanítani a gyermekeknek, 

közösségüknek mind az iskolában, óvodában, népdalkörökben. 

Ehhez szükség van több alkalomra, utógondozásra. Természetesen a 

későbbiekben további szakmai tanácsokkal szeretném ellátni őket, 

esetlegesen helyi daloskönyv megjelenésének munkálatait is 

segíteném, mentorálom további tevékenységeiket. 



2. OLDAL 

Ez első négy hónapban Szentistván település általános iskolájába 

látogatok el néhány alkalommal. A pedagógusok számára már 

készülnek a kották, a gyermekek részére pedig állítom össze a 

koruknak megfelelő népdalokat, népi játékokat. 

Íme egy kis ízelítő:

 


